

Un viaje a otro mundo

Río de Janeiro de día

El despertar en un camarote es de una gran impaciencia.

Llega el sol hasta la cama.

Día magnífico a través del ojo de buey, pero una calina dorada no nos deja ver bien la montaña.

Es, sin embargo, un efecto de magia. Hay ahora en la visión una virtud de escamoteo.

La noche ha desvanecido, como en los sueños, muchos engaños. Pero aquí la verdad es superior a la mentira. No es posible una luz más nueva.

Pequeños vaporcitos resbalan por la bahía sin mover casi el agua y el blanco de los cascos adquiere con el sol una blancura de cisne.

Todas las banderas parecen recién planchadas.

Ahora nos dá mos cuenta del esfuerzo de Río para convertirse en ciudad.

Ya es gran empresa hacer una ciudad de un millón de habitantes en plena naturaleza.

El mar deja para construir unos arenales, pero es poco, y la ciudad empieza a conquistar la roca.

Abre un camino en la roca misma. Trepa por la roca huyendo del método y la simetría, y la siguen los árboles, la vegetación fuerte, profusa, de hojas jugosas, recién lavadas.

Grandes parques los de Río. Árboles pomposos muy verdes, de un verde vivo, en peligro de una hemorragia de verdura. Hojas de carne, y sin otoño posible.

La verdura está tan próxima al mar que entra en él decidida, formando islas y penínsulas deliciosas.

Los negros son ahora de una evidencia completa, pero el sol les dá cierta alegría, una sonrisa de optimismo.

Los negros son un patrón bueno para que los amarillos se con fundan con blancos.

Mas, esta mujer de nácar que pasa a nuestro lado envuelta en un albornoz, con sandalias de goma rojas y blancas, derechos al mar, a la playa Saudede, nos previene lo que es el color femenino en una ciudad de Europa.

La hora del baño, y aquí en Río, es en invierno cuando mejor puede hacerse vida de playa. Hoteles magníficos al borde del mar. ¡Si la Costa del Azul tuviese un invierno así! Pero los millonarios europeos no se deciden a dar este salto en el Atlántico por cambiar su verano de Europa en un invierno que debe ser el verano del paraíso.

Recordamos una buena mañana de Biarritz, en Puerto Viejo, pero con otra potencia de verdura y de luz.

En la playa de Coacavana aún hay más gente.

Aquí las negras cuidan a los niños, las negras con trajes blancos, tan blancos que hacen sombras azules, y las mujeres amarillas, largas y desgadas, toman baños de sol.

En un arenal un campo de fútbol improvisado. Ea que se entrena un equipo de negras.

En este parque están todas las palmeras del mundo. Toda la vegetación de los trópicos, y, además, toda la vegetación europea de los buenos climas de Europa. Esto es la India me dice un amigo.

Entre la vegetación desbordante, sin límites, asoman casitas de madera, de color de ladrillo ahumado.

Gran calle de palmeras gigantes es el jardín botánico. Cada árbol con un cartelito que marca todas las ciudades cálidas del mundo.

Los bancos son de mármol blanco.

El gran juego de Río es confundir al viajero en un laberinto de mar y de colinas. Hay casas tan altas que parece un milagro vivir en ellas. ¿Por dónde pasearán los habitantes? Y entre el mar las dos grandes cumbres vigilantes siempre de un ver-lor inicial en la roca, pelusilla verde sin tierra, que tiene bastante con el aire para vivir.

En la cumbre son los árboles sin freno, en plena libertad, en

camponato de resistencia hasta la meta del cielo.

Pan de Azúcar o Corcovado.

Las dos grandes alturas vigilantes sobre el mar, que dan la última despedida a los barcos hasta mojar su cumbre en el horizonte.

Pero hay algo aquí en la ciudad que nos comunica alegría, confianza en la vida, fe en la juventud... algo que no procede de la contemplación de los objetos que nos rodean. ¿Es el ambiente? ¿Es la luz?

Yo diría más bien que es la temperatura en Río se hace tangible; diríase que tiene una forma, un volumen...

Po ee la virtud penetrante de los perfumes, y ante ella deben fracasar los termómetros.

Porque no es una cuestión de grados, sino de calidad. De caricia sobre la piel.

Mas el color también... ¿Dónde hemos visto un color como éste? ¿Dónde una orgía de color como en esta tienda de frutas, en donde hay frutas que es la primera vez que vemos? ¿Dónde un negro y un blanco como el que combina los pequeños mosaicos de las aceras?

Las unas y los dorados de los cafés tienen brillos estivales.

Hoy quizá haga más frío a la tarde. Los habitantes de Río después del verano tórrido, agotado, tienen un miedo formidable al frío.

En las mujeres que taconeaban a lo largo de la calle de Río Branco, a la hora del aperitivo, en torno al Palace Hotel, hay un poco de temblor de frío, algo así como un pretexto de lucir pieles.

Delicioso ambiente colonial. Mezcla de razas, de idiomas, de colores, de banderas, de vestidos... Chocolaterías de Río; tabaquerías de Río... Lujo desbordante.

Un negro en un automóvil como un gran seño, saludando a la gente.

Un negro pobre con los tacones torcidos y el sombrero de paja viejo, de tres años...

Quizá sea viejo este negro.

Lleva una cartera al brazo, pero los negocios deben ir mal. En los Bancos corren los millones de reis, y en toda esa actividad hay un ritmo que, en el primer momento, no sabemos interpretar. ¿De dónde es este ritmo? Al fin hallamos su significado.

Ritmo de bachicha brasileña, pero no como se baila en los music-halls, sino como la vienes baila aquella noche, lenta, peregrina, flexible, con una languidez invencible que resume el ambiente de Río, en donde parece inverosímil la acción, el impetu, las pasiones simples y dramáticas.

Da pena abandonar la ciudad. Da pena dejar este aire, este perfume, esta languidez, esta verdura...

Pero el barco nos aguarda para partir. Ya está la escala en el aire.

Río se nos escapa poco a poco en una bruma dorada. Se nos escapa como un sueño. Ya no quedan en el aire sino las cimas de Paz de Azúcar y Corcovado.

Ya no nos queda nada de Río. El mar otra vez, y ya con ruta franca hacia el invierno frío.

Francisco de Cossio

De Sociedad

Se encuentran entre nosotros procedentes de Málaga las bellas y jóvenes señoritas Lolita y Guillermina Pérez González, acompañadas de su prima la no menos simpática señorita Carmen Ortega.

Deseámosle una grata y agradable permanencia en nuestra ciudad.

Viajeros

Se encuentran entre nosotros procedentes de Málaga las bellas y jóvenes señoritas Lolita y Guillermina Pérez González, acompañadas de su prima la no menos simpática señorita Carmen Ortega.

Deseámosle una grata y agradable permanencia en nuestra ciudad.

Se encuentran entre nosotros procedentes de Málaga las bellas y jóvenes señoritas Lolita y Guillermina Pérez González, acompañadas de su prima la no menos simpática señorita Carmen Ortega.

Deseámosle una grata y agradable permanencia en nuestra ciudad.

Se encuentran entre nosotros procedentes de Málaga las bellas y jóvenes señoritas Lolita y Guillermina Pérez González, acompañadas de su prima la no menos simpática señorita Carmen Ortega.

Deseámosle una grata y agradable permanencia en nuestra ciudad.

Se encuentran entre nosotros procedentes de Málaga las bellas y jóvenes señoritas Lolita y Guillermina Pérez González, acompañadas de su prima la no menos simpática señorita Carmen Ortega.

Deseámosle una grata y agradable permanencia en nuestra ciudad.

No hay mal que por bien no venga

Los beneficios que produce la depreciación de la peseta

Hace año y medio, cuando los efectos de la desastrosa administración dictatorial, comenzaron a labrar el abismo por el cual lleva trazas de deslizarse la peseta me encontraba accidentalmente en Asturias.

Otro compañero, Leopoldo Quiroga, a quien los periodistas debemos siempre una infatigable labor, en orden a beneficios para la clase, me acompañaba en una práctica para conseguir la unión de camaradas.

En Oviedo acudimos por la noche a uno de los cafés.

Nos llamó la atención el brillante alumbrado y, sobre todo, la presencia en los divanes de muchas, muchísimas muchachas guapas, de labios muy pintados y orejas muy agrandadas que nos ofrecían preciosas y amplias sonrisas.

No nos atrevíamos a preguntar, temerosos de incurrir en una irreparable «medida».

Pero tanta y tanta señorita va porosa y sonriente, nos intriga ba sobremanera.

Teníamos a Oviedo por una honesta ciudad donde los ciudadanos se divierten procurando hacer el menor ruido posible.

Como ocurre en casi todas las ciudades españolas, donde se disimula cuanto se puede, pero se hace cuanto hay ocasión.

Al fin, demandamos tímidamente a un compañero: —¿Estas señoritas...?

—Sí. Cada día llega una remesa. ¡Cada día como la libra sube!

Nuestra curiosidad se excitó más y más hasta obtener la información.

No nos había engañado nuestro olfato: que ciertamente no precisaba de una gran sutileza.

Aquellas señoritas eran pecadoras intencionales que acudían a Asturias.

Precisamente por aquellos días había comenzado la invasión que continuaba deliciosamente abundante.

La explicación era fácil. En Asturias había una gran cantidad de mineral que no se vendía tan fácilmente.

Estaba en bocamina y se despreciaba notablemente por la competencia del carbón inglés al que acudían preferentemente los consumidores.

Los obreros trabajaban también poco y los jornales eran irrisorios.

Todo esto había sucedido hasta entonces.

Pero en aquellos momentos se había producido un fenómeno espléndido.

La libra alzando, alzando constantemente sobre la peseta se hacía inasequible para el consumidor español, el carbón inglés.

De la Diputación

Orden del día para la sesión de la Comisión provincial que ha de celebrar el día 29 de Agosto de 1930, a las once horas.

Sobre la Mesa.—Proyecto de Reglamento de Funcionarios provinciales.

De nuevo Despacho.—Curso de Ingeniero Director de una Sección de Vías y Obras.

—Designación del señor Diputado para el concurso del camino de Carboneras a Garrucha.

—Informe del señor Arrendatario del Contingente en el oficio del alcalde de Sorbas, referente a ingreso.

—Oficio del señor Arrendatario referente a certificado de ingresos del Ayuntamiento de Luainena.

—Idem idem referente al de Vélez Rubio.

—Facturas: Una del Triunfo de 171 pesetas por medicamentos; otra del servicio de aguas de 2 pesetas; otra de Plaza, de 65 pesetas por unos leguños; otra de José de Juan de 340 pesetas por artículos para el Gobierno civil; otra del Laboratorio Hespérides de 167'50 pesetas por

Con la baja de la peseta, el carbón español podría incluso ser exportado.

Y así de repente se puso en marejada próspera toda la gran economía minera asturiana.

Los mineros veían entrar el oro a espuestas.

Los intermediarios recordaban los días áureos de la guerra.

Los obreros intensificaban los trabajos y ganaban jornales espléndidos.

El dinero volvía a circular por Asturias y al olor de aquel dinero acudían las bellas avocadas del amor venal.

—Luego, aquí, la baja de la peseta, ¿es beneficiaria a ustedes?—preguntamos.

—Enormemente. Si no ocurre esto ahora, la crisis hubiera sido trágica en Asturias.

Igual, exactamente igual que en Asturias, ha sucedido este año en San Sebastián.

Con el franco a veinte y veinticinco, se desplazaba a Francia un turismo tan crecido que perjudicaba a la economía veraniega de Donostia.

El comercio de San Sebastián sufría pérdidas enormes.

En primer lugar el pequeño contrabando hacia disminuir las ventas.

En segundo, los precios de San Sebastián habían de rebajarse para acomodarlos a los precios que resultaban del cambio de nuestra moneda allí.

Todo esto, a primera vista, parecía que había de resultar traducido en beneficios para el comprador.

Pero es que tampoco el comprador por los beneficios, pues, a ir a Francia se sentía la atracción de los precios relativamente bajos y se efectuaban compras inútiles que encarecían lo comprado barato.

Actualmente San Sebastián goza de los beneficios de la depreciación de la peseta.

Será un beneficio temporal, pero es un beneficio indiscutible, como lo es para Asturias y como ha de serlo para otras regiones especialmente para las exportadoras.

Las frutas de Valencia tienen un mercado más fácil con la libra a 44 que con la libra a 26.

Por eso nosotros no damos una importancia capital al problema de nuestra moneda volatada por los especuladores.

Dice un refrán castellano que «no hay mal que por bien no venga» y he aquí cómo del gravísimo mal causado por la dictadura han podido devenir algunos beneficios que ella no hubiera querido conceder.

Sobre todo a San Sebastián. Alfredo R. Antiguiedad La Fuenfria-Agosto.

El «esquilismo» de lo grotesco

El "cine" depauperante

¿Quién no conoce a la Berolina, la estatua de bronce que representa la figura de una mujer de amplias proporciones, que durante mucho tiempo estuvo colocada en la Alexander Platz, de Berlín, y que se consideraba como símbolo de la capital de Alemania?

Yo creo que la conocen todos.

Porque, vamps, no es una razón el hecho de que yo no tuviese hasta ahora la menor noticia de esa Berolina y de ese Alexander Platz, para que no les fuesen familiares a mis ilustrados lectores.

Bueno, muy vagamente, recuerdo haber visto empleada la Berolina; no en un despacho ni en un comercio, sino en una poesía moderna. Y no era aludiendo al estereotipo Berolina, sino, seguramente, a la estatua, porque se decía en aquella composición:

«Suda un sudor denso y craso como (la vaselina) la obesa Berolina.»

Pero lo que quizá ignoren mis amados lectores es que esa escultura berlinesa, tras de haber estado guardada en un almacén, mientras se efectuaban las obras de reforma que el Municipio había ordenado realizar, no ha sido restituida a su habitual emplazamiento ni a ningún otro sitio público para que la admiren, por haberse opuesto a ello los ediles, fundándose en «consideraciones de orden artístico» y por estimar que la adiposidad, las proporciones de «tía grande y gruesa» que constituyen la Berolina no se adaptan al sentido esterilizado de los modernos.

No quiero silenciar, no quiero ocultar, vamps, es que no me dá la gana de callarme que esa determinación del Ayuntamiento de Berlín ha sido una imprudencia y una falta de tacto inauditos.

Sabido es que la raza alemana es de las más vigorosas y que sus características son la elevada estatura y la complexión fuerte.

Nadie ignora que los alemanes bien constituidos son muy meditados en carnes, para no desentonar de su estatura.

Y bien sabemos todos que hay muchas alemanas parecidas a la Berolina, porque así lo permite la singular pujanza de la admirada raza teutona.

Por eso digo que repudiar a la Berolina por gorda y grande es una imprudencia de esos municipales, ya que equivale a poner en ridículo a muchas germanas que para nada se han metido con ellos y que, por otra parte, pagan los tributos municipales como los buenos y como las delgaditas.

Que eso es tanto como lamentarse de la preponderancia que, como raza, detestan los teutonos; algo así como si se quejaran de lo que poseen y desearan todo lo contrario de lo que ansían algunas naciones, que, planidamente, maldicen del degeneramiento de su raza.

Porque no cabe duda que, así como España y América hacen fiestas de la Raza, Alemania debería hacerle fiestas a la raza; ¿qué digo fiestas? mimos, caricias y halagos, para tenerla contenta.

Otro aspecto de la imprudencia de esos concejales es la falta de respeto a los químicos, ingenieros y demás especializaciones alemanas que han dado fama a su patria de ser la primera en maquinaria, cirugía, Medicina y, en fin, en todo aquello que es producto del ingenio humano para construir, corregir y perfeccionar.

De modo que el Ayuntamiento de Berlín prohíbe que sea colocada la Berolina en su sitio, alegando su excesiva obesidad, pero sin acordarse de que Alemania ha dado al mundo multitud de aparatos para el masaje, para el embellecimiento y miles de preparados para recobrar la línea con una facilidad, que pa-

ra recobrar la cartera quisieran esa facilidad muchos señores, cuando se la roban con bastantes billetes.

Porque aún no he dicho que el Ayuntamiento berlines, para evitarle a la pobre y broncínea Berolina la adiposidad que la agobia, no ha recurrido a masajes, a medicamentos ni a ninguno de los procedimientos a que se someten las señoras que pretenden adelgazar, sino que ha acordado destruir tan admirada estatua, fundirla, pero no para moldear otra nueva escultura adelgazada, sino para que no quede el menor vestigio de la Berolina.

Es una resolución extrema, enérgica y brusca, con la que no simpatizo.

Porque si dichos ediles no juzgaron pertinente llevar a esa escultura a un instituto de belleza para que se estilizará, podrían haber imitado lo que ocurrió en una población de la antigua Grecia.

Allí hubo un sagrado monumento de piedra, objeto de las más exagerada veneración, pues una pitonisa anunció que el menor agravio inferido a la estatua acarrearía la destrucción del pueblo, por venganza de la diosa, y esto lo creyeron a pies juntillas aquellos fanáticos.

Pero un gobernante tenía una casa enfrente mismo del monumento sagrado, el que le molestaba mucho, porque privaba de sol a su edificio. A él aquella divinidad le importaba tres cominos; pero como no encontraba a nadie que se prestase a derribar tal estatua, por fanatismo y por temor, ingenió el modo de hacerla desaparecer, sin violencias. Hizo afirmar a una pitonisa que la diosa deseaba que cada transeunte que pasase por frente a su escultura la acariciara o rozara su cuerpo con el de ella. Este deseo lo ejecutaron al pie de la letra todos los vecinos, y, antes de dos años, aquella pérra mole se había consumido, gastado, a consecuencia de tantos y tantos restregones.

¿Y es que no cabía hacer eso con la Berolina, hasta que quedase en las proporciones apetecidas, si no la quieren obesa?

Porque no sería preciso obligar a los transeuntes a que la soararan... Bastaría con que la acomodasen, sugestivamente y ataviada, en una butaca de cual quier cinematógrafo, ya que se encargaría el espectador vecino con sus manejo y en una sola sesión, de dejar a la buena de la Berolina, no estilizada, sino depauperada, a ardinada.

Cándido Pino

Un banquete

Homenaje a doña Elena Gómez Spencer

A o he, en la espléndida terraza del Casino, tuvo lugar el homenaje a doña Elena Gómez Spencer, por su reciente licenciatura en Medicina.

Fué muy numerosa la concurrencia y en ella figuraban distinguidas damas.

A los postres el doctor Lacal leyó numerosas adhesiones al acto.

El presidente del Colegio de Médicos doctor Martínez Limones ofreció el homenaje con elocuente palabra. También brindaron en honor de la homenajada los señores Fernández Doris, Espinosa, Orozco y los doctores Marín, Araez y Triviño, siendo todos muy aplaudidos.

La señora Gómez Spencer con sinceras y emotivas palabras dió las gracias por el homenaje que se le tributaba.

Reciba la homenajada nuestra más sincera felicitación y ferviente admiración, deseándole señalados triunfos en su nueva profesión de médico.

**Informaciones
varias**

Las personas de buen gusto pueden adquirir las riquísimas almendras garrapiñadas que elabora el acreditado industrial Fernando Muñoz Cerra.

Con motivo de las Fiestas, ha establecido un puesto frente al Café Suizo, donde se expenden fraccionadas y por kilos a nueve pesetas.

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Vacunos	6	797	kgs
Lanares	6	75	>
Cabrios	69	737	>
Cerdos	0	00	>
Ternera	0	00	>

1608

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:
Los 100 kilos de 22 a 30 pts.
Al detall de 0'25 a 0'35.

HUEVOS

Han entrado 1.800
Se ha vendido el 100 del país a 22'00 ptas.
Los de África a 17'00 pts.
Al detall, 0'20-0'25.

Prisión provincial

Durante las últimas 24 horas se ha registrado en la Prisión provincial el siguiente movimiento de reclusos:

Altas:
Ninguna.
Bajas:
Ninguna.
Existencias:
Hombres, 49; mujeres, 3; total, 52 reclusos.

Se venden

tres fanegas de tierra en el Alquián.
Razón en esta Administración.

Centros benéfico

Hospital provincial
Guardia para mañana.—Médico: don Federico Soria.
Practicante: don Felipe Soto.
Casa de Socorro

Guardia para mañana.—Médico: don Eduardo Pepez.
Practicante: don José Oliver.

Telegramas y telefonemas detenidos

Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Elias Molina, José Salmerón González, Pedro Gómez López, José Erapole, José García, Rosa Zubieta, Acolfo Costillar, Nieves Rodríguez, Bernabé López Fonte, José Moreno, Manuel Velasco, José Marmoles, Encarnación Sánchez, Juan Guerrero, Santiago Alorma.

Aviso

Maria Larios, modista de «El Siglo» de Barcelona, domiciliada en la calle del Cucarro, núm. 25, se ofrece para coser en casa y a domicilio.

Boletín Meteorológico

Estado general atmosférica del día 25 de Agosto de 1930 a 7 horas.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 41° en Sevilla y la mínima de hoy ha sido de 9° en Victoria.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 29° y la mínima de hoy ha sido de 21°.

En Madrid la máxima de ayer fué de 33° y la mínima de hoy ha sido de 18°.

Tiempo probable en toda España: Tormentas locales en Levante y Sur de España y chubascos al Norte (calor).

Tiempo probable para las Islas Canarias y protectorado Marroquí: Buen tiempo nublado.

Aviso a los aviadores: Tiempo algo nublado y vientos del cuarto cuadrante y tormentas locales.

Aviso a los agricultores: Lluvia ligera al Norte y Este de la Península; tiempo fresco.

Boletín Religioso

Santos de mañana viernes. La degollación de San Juan Bautista y Santa Sabina.

El Jubileo circular en Santa Clara

Se manifiesta a las 8, la misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y mediodía.

El ejercicio de la reserva es a las seis de la tarde.

De la Comisaría

Maltrata y escandaliza
Ha denunciado José González Lopez en la Comisaría, que Carmen Sánchez (a) la Barbera, le maltrató de palabra y obra y además formar escándalo en la calle de Luchana.

Otra denuncia
También ha denunciado en la Comisaría María Casas Mora es que un hijo de María la «Barbera», le arrojó una piedra a su hijo Anastasio, produciéndole una lesión leve.

¡Nunca rompió un plato!
La Guardia municipal, ha presentado en la Comisaría a Juan Espinar Sánchez, a requerimiento de Manuel Ferrer Cano, por haberle roto varios vasos y platos.

Por escándalo
La Guardia de Seguridad, ha presentado en la Comisaría a Carmen Cortés Ruano y José Núñez González, los cuales formaron un fuerte escándalo en la casa de Carmen González Luque.

Sustracción
Ha denunciado en el Comisaría Miguel Membrive Contreras que le han sustraído setenta y tres pesetas un individuo llamado Juan Martínez González.

¡Un somatén en funciones!
Ha denunciado en la Comisaría el somatenista Francisco Núñez Vera, que ha sido objeto de insultos por parte de Carmen Alcázar (a) la Camarera.

Sección Marítima

Movimiento de buques
Entre dos

De Melilla el correo español «Manuel Espalú» con pasajeros correspondencia y carga.
Buque inglés «Thala» de Génova en lastre.
Vapor danés «Yophie» de Cartagena con carga general y pasaje.

Despachados
Buque danés «Yophie» para Danchee con frutas.

Registro Civil

Distrito de la Audiencia
Nacimientos:
Ninguno.
Defunciones:
María Molina Pérez e Isabel Peña Marín

Distrito de San Sebastián
Nacimientos:
Concepción de la Cruz García, Josefa Oña Plaza y Dolores García Castillo.
Defunciones:
Joaquina Buendía Berrocal.

Lea «El Mediterráneo»

Consultorio del Médico-especialista
José Alfórez Lirola
CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS
Honorarios económicos para obreros
Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde
PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajoizquierda

Segunda Feria de Industrias del Mar
Del 25 de Agosto al 10 de Septiembre
PALACIO DEL URUMEA
SAN SEBASTIAN

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS
Consultorio del Médico-especialista
José Alfórez Lirola
CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS
Honorarios económicos para obreros
Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde
PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajoizquierda

Sanatorio Quirúrgico
DE LOS DOCTORES
J. Esteban Navarro, Oto-rinó-laringólogo
M. Gómez Campana, Cirujano
S. de Torres, Tocólogo y Ginecólogo
SALAS DE OPERACIONES Y DE ESTERILIZACIÓN DOTADAS DE TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS.
Habitaciones independientes para los operados, de primera, segunda y tercera clase.
Salas de visita y para estancia de los operados.
Paseo de San Luis, 6.-ALMERIA, Teléfono, 308

Hurto de un automóvil

Detención de los autores
En la vecina capital de Granada, tuvieron una «feliz» ocurrencia los hermanos Antonio y Miguel Ferrer Diaz.

Consistía esta en hacer dinero de la forma que fuese y poniendo su plan en práctica aprovechando que estaba solo el automóvil número 1922 de la matrícula de aquella provincia propiedad de don Antonio Ferrer Novis, se dijeron, es nuestro, y poniéndolo en marcha se dirijieron a nuestra capital.

A Almería llegaron el día 25 y desde entonces estaban haciendo gestiones para venderlo cuando se presentó la Benemérita de este Cuartel, que se incautó del vehículo y detuvo a Antonio y Miguel, a los cuales puso a disposición del Juzgado del distrito de San Sebastián.

De la Provincia

Detención de unos gitanos
La Guardia Civil del pueblo de Gérgal, tuvo noticias de la llegada de unos gitanos, sobre los cuales recaían sospechas de que podrían ser los autores del robo de dos caballerías.

Procedió la Benemérita a interrogar a estos, que dijeron llamarse Pedro Cortés Gómez y dos hijos llamados Juan y Diego Cortés Rodríguez, los cuales incurrieron en varias contracciones siendo detenidos y puestos a disposición del Juzgado.

Un reclamado
En Sorbas, ha sido detenido en la barriada de Gafarillos de aquella jurisdicción el vecino Sebastián Rodríguez González, el cual estaba reclamado por la Autoridad judicial.

Por blasfemo
En Albox, ha sido denunciado a las autoridades, Gerónimo López Navarrete, por blasfemar en la vía pública y promover escándalo, embriado.

Banco Español de Crédito
Capital: 100.000.000 de pesetas.
Reservas: 41.000.000 de pesetas
DOMICILIO SOCIAL:
Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID
Sucursal de ALMERIA
DIRECCION (Telegráfica) BANESTO (Telefónica)
Postal: APARTADO 30
CAJA DE AHORROS:
Intereses que se abonan; 4 por 100
Consignaciones a vencimiento fijo
A un mes 3 por 100
A tres meses 3,12 > >
A seis meses 4 > >
A un año 4,12 > >
CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100
EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA
Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Alfonso Triviño
MEDICO - DENTISTA
ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO
Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2

Pozos artesianos
EDUARDO RUIZ
CONSTRUCTOR
POTENTES Y MODERNAS MAQUINAS ROTATIVAS PARA EXPLORACION DE MINERALES Y CONSTRUCCION DE POZOS ARTESIANOS
iv a, 16 VALENCIA

El que anuncia vende
Informes Comerciales y Personales
En España y Extrajero con absoluta reserva
CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESETAS, COMISIÓN CINCO PERCEN, CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS, COMPRA - VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS.
Casa fundada en 1908
Director, Antonio Odoñez - Agente Colegiado.
PRECIADOS, 64 MADRID

Tarifa de esquelas motorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde

Lo más nuevo
elegante y bonito
EN ALPARGATAS DE FANTASIA, SPORT PLAYA Y CAMPO
Se puede comprar por poco dinero en la Alpargatería «X»
Calle de Granada, n.º 2
(La primera al entrar desde la Puerta de Purchena)

Se hacen encargos en pocas horas
Horario de entrada y salida de los autos correos
Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45.
Estación H. Overa para Almería a las 14.
Almería para Cuevas por Garucha, a las 15'15.
Cuevas para Almería a las 5'30.
Almería para Canjáyar, a las 15.
Canjáyar para Almería, a las 15.
Almería para Huéjica, a las 15.
Huéjica para Almería, a las 7,30
Almería para Lubrin, a las 15,45.
Lubrin para Almería a las 7'30
Turre para Estación H. Overa a las 8'30.
Estación H. Overa para Turre a las 16'10.
Almería para Fondón, a 16'30
Fondón para Almería a las 5.
Almería para Berja, a las 7'30
Berja para Almería a las 16'30
Almería para Adra a las 16'30
Adra para Almería, a las 7'30
Almería para Málaga a las 30

Mucho dinero
puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.
TODO producto que se anuncie en «EL MEDITERRANEO» entrará fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.
Este número ha sido visado por la censura

Mecánicos

COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS

«Aurelia»

AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA

DESPACHO

MURCIA, 24

Banco Central

Sucursal de Almería

Capital autorizado. 200.000.000 Ptas.
desembolsado 50.000.000
Fondo de reserva 20.000.000

Intereses en c/c de pesetas

A la vista.	2'50 por 100 anual
> ocho días previo aviso	3'— por 100 »
> tres meses.	3'50 por 100 »
> seis »	4'— por 100 »
> doce »	4'50 por 100 »

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES

Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores

Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.

Prontitud - economía y buen servicio

Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ALGEBRA, TRIGONOMETRIA, FRANCÉS INGLÉS, TAQUÍ-MECANOGRAFIA

CLASES PARA SEÑORITAS

Calle de Alfaro, 15. Principal

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

Centro Politécnico

Alcaz, 10

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PSETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50,

REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

IMPRESOS RAPIDOS

Se hacen de todas clases con gran perfección, buen gusto y economía en los talleres de este diario.

Se sirven encargos desde las tarjetas timbradas en el correo a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques - Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y demás propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. - Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS ENCONTRARAN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de EL MEDITERRANEO Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 ALMERIA.-Murcia, 2

La Hortícola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ Huerta de los Cámaras

Leed EL MEDITERRANEO.

Horas del servicio público en esta Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Paquetes Postales.— Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30. Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11'30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.— Imposiciones: La correspondencia-avión de ser entregada a mano como urgente, a los fines de comprobación de transporte.

De 8,30 a 12 (los domingos y festivos notables de 8'30 a 10,30).

Lista de Giro postal.— De 9'30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.— De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.— (Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio.)

Lista (Poste Restante) De a 10,30 y de 14 a 15.

Teléfono núm 38

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE

«Daily-Bulletin» (10 x 12 cm.) Dos días en prensa. 10 pesetas. Con un número de 100 ejemplares. Precio 1'50 pesetas. Con un número de 100 ejemplares. Precio 1'50 pesetas.

MEMORANDUM

DE LA CUENTA DIARIA «Daily-Bulletin» (10 x 12 cm.) Precio 1'50 pesetas.

AGENDA CULINARIA

«Daily-Bulletin» (10 x 12 cm.) Precio 1'50 pesetas.

AGENDA DE BOLSILLO

«Daily-Bulletin» (10 x 12 cm.) Dos días en prensa. 10 pesetas. Con un número de 100 ejemplares. Precio 1'50 pesetas.

ERIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUMS

«Daily-Bulletin» (10 x 12 cm.) Precio 1'50 pesetas.

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: 2 Ptas. al mes

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: MURCIA, 2 TELÉFONO NÚM. 38

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expendan mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infatigable la venta.

Leed

«El Mediterráneo»

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Granada para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Granada para Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Granada en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren núm. 863).—Viajero de tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23'15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02'55. Admite viajeros en Santa Fé y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren número 865). Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren número 866). Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

Anunciando

la utilidad que le reporta. No es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da.

A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que el mayor diario rotativo. La práctica ya lo ha demostrado y un gran relativista lo ha sancionado.



Ya no se dice: «si te pica rascate» ahora se usa Acatol (Nombre registrado) cura rápidamente PICORES, SARNAS

Poderoso Antipruriginoso. Cura sin necesidad de baño. VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Un cuento La reja

I
La reja, sí, otra vez la reja... Pero es que no se puede pronunciar esta palabra, «Sevilla», sin traer a cuento la reja, escondida entre claveles reventones; la reja, escondite de unos ojos negros y unos caireles más negros que aquellos ojos...?

Sin embargo, la reja de mi cuento no es el tópicos de los pañeristas andaluces; es una reja protagonista—acaso—de una historia. Y he aquí por qué no es la eterna historia de las demás.

II
En una calle de Sevilla, que existe aún, hubo una casita, entre muchas, que no existe ya porque la burocracia la aplastó un día para edificarse un palacio.

En aquella casita que ya no existe hubo una reja que perdura (ya en otro lugar; yo la he visto; la he reconocido), y aquella reja.

III
Hablemos antes de una noche y, de paso, de mi afición a vagar en la noche. Vagando, crucé calles, callejas y plazuelas y vagando me salió al paso un hombre; ¿era un hombre? Desgreñado, hambriento, jadeante desorbitados los ojos, avanzadas y rutilantes—sinistramente rutilantes—las pupilas, engarfiadas las manos, se arrastraba a lo largo de la pared en penumbra, a sido a ella, clavando sus dedos—sarmientos—en ella... Me sobrecogió. Y eché tras él.

Me aproximé: miraba a través de un resquicio y veíanse sus dientes, dejando escapar palabras. Una sola repetida muchas veces: «¡Qué lá! ¡qué lá! ¡qué lá! ¡qué lá! Me inspiró horror e interés; miedo e intriga.

Esperé. Creí que la madera. Cedió el tablón. En el valladar que dió un estrecho hueco. Y el hombre se metió por allí.

Sin querer íbame acercando. Miré. Eran escombros, ladrillos pálidos y manchados de pegotes de argamasa. Y más allá, un informe montón de hierro. Balcones, cruces de ventanillos, montantes... Y una reja. El hombre solo, sin el apoyo de la pared como antes; se tambaleaba como un borracho, y no pensé ni un momento en que podía estarlo.

Parecía caerse: veía tendido y no, seguía en pie avanzando las pupilas clavadas en aquella reja, que como amancipada del resto del herraje yacía clavada también sus puntas, en la arena movediza.

Llegó y cayó entonces. Sobre la reja. La besaba. Llorando. Sobre ella, Rechinaban siempre sus dientes, dejando escapar la misma palabra: «¡Aquélla! ¡Aquélla! Otra noche, mucho tiempo antes, asistí a una escena de amor, la eterna, que es eterna porque es de amor, precisamente.

«Siempre así, mi chiquillo» — decía ella, queriendo decir mucho, acaso «todo».

Pero él respondía: «No; siempre así, no ahora sí pero en seguida más erca; aluego má. Jasta que ar finá de la partía no parrescaino má que uno solo los dó.

«Que no vean nuestros ojo, porpa ni un solo rayito de luz! ¡Sielo! ¡Virgensita mia! ¡Paloma

banca, que me! jase pensá en Dió y creé en la Virgen Santisma, porque Dió es el único que pué jase cosiva tan bodita como esa boca y la Virgen namá pué haberte dejao eso ojo que yeva; eso ojo que miran y disen besa y disen quiéreme.

IV
El llamó, creyendo haber dicho poco. El a enrojó, teniendo haber oído demasiado. Y un beso resolvió la situación difícil, rompiendo el maldito silencio, que se obstina siempre en alejar los pensamientos de los enamorados, llevándose consigo los corazones.

El volvió cuando su «¡aquélla! Aquélla! ¿que era? Poco y ¡tanto! Poco: cuando llamas tenues que oscilan: un cuento frío y muy blanco: un rostro frío y muy blanco.

V
De una calle de Sevilla desapareció una casa: en su lugar quedó un montón de escombros y una reja, hasta que la burocracia se edificó un palacio.

Sobre la reja apareció un día un loco que había dejado de jadedear y sus pupilas avanzadas ya no brillaban sinistramente.

Manuel Muñoz Moreno

Ecos locales

Junta provincial de Pesca

Para el próximo día 30 del actual, se ha convocado para celebrar reunión en esta Comandancia de Marina, la Junta provincial de Pesca.

Comisiones

Para el sábado a las cuatro de la tarde está citada en el Ayuntamiento la Comisión de Beneficencia, Cementerios y Sanidad.

Licencia

Ha solicitado del Ayuntamiento el ordenanza José García Urrutia que se le conceda un mes de licencia.

Servicios urbanos

Ha solicitado del Ayuntamiento don Juan Solbas Sánchez, permiso para prestar servicios urbanos, con una camioneta de su propiedad.

Escrito de oposición

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, don Nicolás Godoy de la Joya, oponiéndose a la tasación hecha por el señor Arquitecto municipal de la parte de casa que se le pretende expropiar en la calle de Covadonga número 1 y acompañar además certificación de otro Arquitecto.

Baja

Ha solicitado del Ayuntamiento, don Tomás Escolano Hernández, que se le dé de baja en el padrón de inquilinato por trasladar su residencia a Villena

Restitución

Por el Ayuntamiento se ha sido trasladado a don Antonio Vigar Giménez, el acuerdo de la Comisión municipal Permanente, por el que se le restituye al cargo de Recaudador, del arbitrio por «Alhóndiga de pesca» y «Reconocimiento sanitario».

rio», con el haber diario de ochocientos pesetas.

También les ha sido notificado a don Cristóbal García Leal y a don Francisco Muñoz Carbonell, que han sido designados como auxiliares de dicha recaudación con el haber de seis pesetas diarias.

Normas para la reducción del servicio en filas

El «Diario Oficial» del Ministerio del Ejército publica una Real orden referente a la reducción del servicio en filas, de la que extractamos los siguientes párrafos.

La ampliación de plazo hasta el 25 de Septiembre próximo, concedido para que los mozos del reemplazo actual y agregados al mismo puedan acogerse a los beneficios de la reducción del tiempo de servicio en filas, alcanza también a los de reemplazos anteriores que, por haber cesado en las prórogas de segunda clase que tuvieron concedidas, deban incorporarse a filas con los pertenecientes al reemplazo del año actual.

Unos y otros deberán efectuar el ingreso de las cuotas en las Delegaciones de Hacienda correspondientes, con la anticipación suficiente para que puedan presentar las instancias solicitando la concesión de los beneficios de los gobernadores militares hasta el día 25 de Septiembre próximo, no siendo atendidas las instancias que se presenten después de la indicada fecha.

El número de reclutas de cuota que puede admitir los cuerpos de Infantería, Caballería y Artillería será el 40 por 100 de sus plantillas orgánicas, y el 10 por 100 los de Ingenieros, Intendencia, Sanidad Militar y Aeronáutica, debiendo acreditar los que soliciten ser destinados a estos últimos Cuerpos que poseen las condiciones debidas.

La elección de Cuerpo la harán los reclutas de servicio reducido, sus padres o tutores mediante instancia dirigida al jefe del Cuerpo en que deseen prestar servicio.

Las instancias serán presentadas a los jefes de las cajas de recluta correspondiente hasta el 30 de Septiembre próximo.

Los reclutas de servicio reducido que, por exceder del número asignado, no hayan podido ser admitidos en los Cuerpos e egidos, serán invitados por los jefes de las Cajas de recluta en la segunda quincena de octubre para que promuevan nueva instancia, en la cual sólo podrán fijar la población en que deseen prestar servicio y el Arma en que prefieren prestar servicio, pero no el Cuerpo determinado.

Estas instancias serán dirigidas al capitán general de la región a que pertenezca la población elegida y presentadas en las Cajas de recluta hasta el 30 de Noviembre próximo.

Los reclutas, ya se les haya destinado a la Península e islas o a África, que al incorporarse a filas presenten diploma de graduado de segunda, expedido por la Sociedad «Tiro Nacional de España», o certificado de haber pertenecido tres años a los Exploradores de España, y que, además, acrediten mediante examen en el Cuerpo a que sean destinados que poseen una instrucción pre militar limitada a gimnasia y tiro con fusil o mosquetón, serán propuestos por los jefes de los Cuerpos a los capitanes generales para que estas autoridades se les concedan los beneficios de la reducción del tiempo de permanencia en filas, debiendo decretar el licenciamiento una vez extinguido el plazo de ocho meses completos, sin contar las licencias o permisos que disfruten.

Provincias

Mortal accidente del trabajo

Villagarcía.—Durante los trabajos de descarga del vapor japonés «María» cayó un volquete sobre el marino Manuel García, causándole la muerte.

Un ciclista aplastado entre dos automóviles

Segovia.—En la carretera de La Granja al regreso del Real Sitio de ver correr las fuentes un ciclista llamado Carlos Colache fué cogido entre dos automóviles y aplastado.

Trasladado a la casa de socorro de esta capital falleció a poco de haber ingresado.

Fatal imprudencia

San Sebastián.—En Orio, el tren de la costa arrolló y arrastrándole unos doce metros, al joven de veintiocho años José Manuel Telosa.

El accidente ocurrió al dar José Manuel la mano a un viajero cuando el tren ya estaba marchando; perdió el equilibrio y fué arrastrado unos doce metros.

Falleció cuarenta minutos después de ocurrido el suceso.

El ministro de economía

Ferrol.—El ministro de Economía, contestando a un telegrama de salutación de las sociedades agrarias promete estudiar los intereses de la región especialmente lo que se refiere a la libre introducción del maíz.

Se espera el ministro de Instrucción

Jaca.—Se ha recibido un telegrama dando cuenta que el ministro de Instrucción llegará a esta ciudad con objeto de asistir a la clausura de conferencias del curso de verano.

Región Andaluza

Olivos quemados

Sevilla.—En una finca del término de Jéna se han incendiado unas seis aranzadas de terreno de olivos quemándose varios de estos árboles.

Las pérdidas se calculan en unas 2.600 pesetas.

Un fuego

San Fernando.—Se ha declarado un violento incendio en la fábrica de ladrillos de Bernardo Elizaren.

Se quemaron siete mil haces de leña valorados en unas dos mil pesetas.

Vuelco de un camión

Ecija.—Un camión de la matrícula de Sevilla propiedad de Antonio Hidalgo, volcó, destrozando en el kilómetro número 10 de la carretera de Palma de Rio.

El vehículo fué adquirido hace tres días y no estaba asegurado.

El daño se aprecia en unas veinte y cinco pesetas.

Anunciando

la utilidad que le reporta. No es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da.

A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que el mayor diario rotativo. La práctica ya lo ha demostrado y un gran relativista lo ha sancionado.

Extranjero Del Ayuntamiento

La circulación de Tranvías y automóviles en Berlín

Berlin.—El número de las personas que utilizan el metropolitano tranvías y autobuses de Berlín, ha disminuido considerablemente en julio en comparación con igual mes del año anterior.

Este número ha sido ahora de 88 mil ones, o sea, tres millones menos que en Julio de 1929.

La administración juzga que esta disminución obedece al aumento de las tarifas.

De política Buigara

Sofía.—Los representantes de los partidos agrario, liberal y de arte años entregaron al presidente del Consejo la petición de que convoque la Asamblea Nacional en sesión extraordinaria.

Liapcheff ha denegado la petición por encontrarla inmotivada.

Gurtius a Ginebra

Berlin.—Contra lo afirmado por un diario berlinés, Gurtius representará a Alemania en las próximas sesiones del Consejo y de la Asamblea de la Sociedad de Naciones.

Accidente de automóvil

Gelsenkirchen.—Un automóvil que conducía a los asistentes a una boda chocó contra un árbol, resultando tres personas gravemente heridas y otras dos leves.

Los obreros sin trabajo

Berlin.—El número de los que perciben subsidio por paro forzoso pasó en la primera quincena de agosto a 1.494.000 con una disminución de 3.000 con respecto a la quincena anterior.

En cambio, el número de los que reciben subsidio por paro parcial era de 420.000 con aumento de unos diez y siete mil.

Mucho dinero

puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.

TODO producto que se anuncia en

«EL MEDITERRANEO»

entrará fácilmente salida, porque

este periódico llega a todas las

clases sociales

Este número ha sido visado

por la censura

Horas del servicio público en esta

Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Paquetes Postales.—Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.

Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.—Imposiciones: La correspondencia-avión debe ser entregada a mano o por correo urgente. Imposición con probación de transporte: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8,30 a 10,30).

Lista de Giro postal.—De 9,30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Aparatos.—(Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.—De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio.)

Lista (Poste Restante) De a 10,30 y de 14 a 15.

Sesión del Pleno

Bajo la presidencia del alcalde señor de Haro, celebró esta tarde sesión plenaria el Ayuntamiento, asistiendo además los concejales señores Granados Ferrer, Vidal López, Viciano Viciano, Rodríguez Ferrer, Lussing, Pérez Burillo, Giménez López, Villegas, Rodríguez López, Marcos Domenech, Moreno Nieto, Salvador Zea, Alonso Díaz, Granados Ruiz, Ortiz Estrella, Esquivel Gómez, Martínez Pérez, Naveros Burgos, Bascuñana, Muñoz Ocaña y Martínez Tamayo.

Se dió lectura al acta de la anterior sesión que fué aprobada, pasándose al

ORDEN DEL DIA

Sobre la mesa—Proyecto de Reglamentos de funcionarios técnicos.

Antes de empezar a tratar este asunto dice el Sr. Villegas, si se va a tratar a la vez de la reorganización de los servicios de la Farmacia municipal y Laboratorio.

Le contesta el Sr. Alcalde que dicho asunto se tratará en la Comisión municipal Permanente.

Después el concejal Sr. Marcos Domenech, solicita que se le releve del cargo que se le cumplió, sobre fiscalización de las tomas de agua, por impedirle sus ocupaciones y así se acordó.

El Sr. Ortiz Estrella, solicita que se suspenda la sesión por unos minutos y que se vaya a visitar al gobernador, y protestar de la conducta observada por algunos policías con motivo de la celebración de la fiesta en honor de los Mártires de la Libertad.

El señor Bascuñana y el señor Villegas, se muestran contrarios a tal proposición.

El señor Granados Ruiz se extiende en largas consideraciones, sobre lo realizado por dicho funcionario de policía y estima que es un ultraje lo que se ha hecho al pueblo de Almería, abundando en igual criterio que el señor Ortiz Estrella.

El señor Naveros Burgos, dice que mientras existan asuntos que necesitan prestar atención se pierde el tiempo lamentable en «tiquis miquis».

Se forma tal barullo y escándalo en el público que el Alcalde ordena despejar el Salón.

Se reanuda la sesión y continúa el Sr. Naveros Burgos en el uso de la palabra, no dejándose oír su voz, ante las continuas interrupciones del público que forma un escándalo ensordecedor, no pudiendo contener el ímpetu del público, el Alcalde.

Dice el Sr. Naveros para terminar que no se debe de protestar según la propuesta hecha por los Sres. Granados Ruiz y Ortiz Estrella y si se debe de emplear el tiempo en atender otros problemas.

(No se escuchan las últimas palabras del Sr. Naveros, ante las protestas del público)

El Sr. Estevan hace uso de la palabra, rogando al Sr. Alcalde que imponga orden y que no se coarte la libertad de los Sres. concejales.

A la hora de cerrar nuestra edición continúa la sesión

A nuestros lectores

Dado lo avanzado de la hora (7 de la tarde) en que ha llegado nuestra acostumbrada conferencia de última hora, por no retrasar la salida de nuestra edición, nos vemos privados de darla a nuestros lectores.

Centro de Enseñanza Comercial

Rambla de Alfareros, 13, pral

Mecanografía al tacto (Máquinas nuevas todos modelos) Taquigrafía, Contabilidad. Cálculo, Ortografía, Francés, Inglés, Correspondencia y traducciones en estos idiomas.

Reposo de cuentas corrientes y liquidaciones de facturas extranjeras.

Clases para señoritas

Copias a máquina

José Alferez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. NAVARRO RODRÍGUEZ, 22